



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és lapkiadóhivatal:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Az iglói egyhangú választás.

Bizonytalanság.

Debreczen, febr. 10.

Tíz hónapja, hogy kitört a válság és megakadt a rendes kormányzat. Tíz hónapja, hogy a parlament törvényt alig hozott, a megoldandó feladatokat félretette s pártusákkal foglalkozott.

Tíz hónapja, hogy a miniszterterjedelmek és egyéb hivatalokban csak a legsürgősebb ügyeket intézték el, — értvén sürgős alatt azt, ami az államnak kell. Vagyis mellőztek és elodáztak ezer meg ezer olyan ügyet, amely a lakosság érdekében került hivatalos döntés alá.

És tudva, hogy Magyarországon a magánérdek mennyire függ az államhatalomtól, könnyen elképzelhető, milyen sérelmes az ország lakosságára ez a hosszú válság, melyet a jelenlegi alakulás legalább is még négy hónappal told meg.

Még a legkedvezőbb esetben is, ha a kormány optimisztikus számításai teljesednek: még akkor is őszelőttre valamelyes nyugalom nem várható. Pedig alig hihető, hogy ezek az optimisztikus számítások valóra váljanak. Ez esetben pedig a bizonytalanságnak nemcsak a meghosszabbításáról, — hanem valósággal hosszabb időre való állandósításáról van szó.

Megkezdte uralmát az örök válság és emészteni fogja az országot egészben s annak minden polgárát külön is. Az a politikai harc, amely a múlt év tavaszán ok és megfontolás nélkül megindított, semmi eredményt nem hozott, a legkisebb előhaladást sem produkálta, — csak az ország bőrét vitte vásárra.

Ezt a tényt újra meg újra ki kell fejeznünk és le kell szögeznünk, valamint meg kell állapítani azt is, hogy a bizonytalanság fenyegető állandósulásával szemben és az ország nyugalma és jóléte érdekében az új pártalakulás lett volna az egyetlen kivezető út.

Sajnos, az új alakulás, úgy, amint azt tervezték, nem vált valóra, s úgy látszik, hosszú időre meghiusult. Az ország ismét a bizonytalanság kelős közepébe jutott s belőle egyhamar alig fog kilábolni.

Ilyen körülmények között mindenkinek csak egy kötelessége van: hogy félretéve minden személyes tekintetet, kizárólag a szenvedő ország érdekét és jogát nézze s aszerint cselekedjék.

A főispán felmentése.

Leirat a vármegyéhez.

Debreczen, febr. 10.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a hivatalos lap közölte Wessprémy Zoltán főispán felmentéséről szóló királyi kéziratot.

A kormány elnöke ma reggel értesítette erről úgy Hajdu vármegye, mint Debreczen város törvényhatóságát.

A miniszterelnök aláírásával ellátott leirat így hangzik:

Hajdumegye közönségének
Debreczen.

Ő csász. és apostoli királyi felsége 1910. évi február 8-án kelt legfelsőbb elhatározásával előterjesztésemre Wessprémy Zoltán Hajdumegye főispánját ezen állásaitól saját kérelmére legkegyelmesebben felmenteni méltó-

zatott. Erről a vármegye közönségét ezennel értesitem.

Budapest, 1910. február hó 9.

Héderváry s. k.

Ugyanilyen tartalmu iratot intézett Héderváry gróf Debreczen városához is.

Katona-tragédia.

Csavargott és felakasztotta magát.

Debreczen, febr. 10.

A Vilmos-huszárezred nagyváradi laktanyájában halálba menekült egy vitéz a drágalatos gyöngyét elől. Felakasztotta magát egy közhuszár. Arra a vastag, fekete-sárga zsinórra, amivel a nadrágja volt kikapaszomántozva.

Fekete János legényt a nagyváradi Vilmos-huszárezredhez osztotta be a sorozó bizottság három évi szolgálattelre. Az I. századhoz került. Egyideig semmi baja sem volt. Viselte panasz nélkül a sorát és ellenmondás nélkül teljesítette a nehéz, napról-napra kimerítő strapát, amivel a huszáros élet együtt jár. Egyszer aztán valahogy meggyűlt a baja. Allitól az őrmestere „kezélni” kezdte és szigorúan bánt a kedvetlen, hazavágyakozó legénnyel.

Egy közelmúlt reggelen Fekete János megszökött a Vilmos-huszáraktanyából. Egy hétig csatangolt és egész Temesvárig elkóborgott, ahol aztán fényes nappal, nyílt utcán elcsipte az őrjárat. Ráismertek az egyenruhájáról az idegen ezredbeli huszárra és viseltes, Vorschrift-ellenes öltözködése nyomban elárulta dezertorságát.

Últ valameddig Fekete János is a vizsgálati fogságban, aztán, mikor látta, hogy sok viz folyik le a Körösön, amíg ő kiszabadul és viszontlátja a kisjenői akácfaikat, hát mást gondolt. Szépen, gondo-

san lefejtette nadrágjáról a fekete-sárga oldalzsinórt. Egyik végét odakötözte a cellája ablakrácsához, a másik végét a nyakára illesztette.

Reggel ott találták meg az ablakról alálógó hideg hullát.

— E' bizony felakasztotta magát!

A napos káplár levágta a kötélről Fekete János holttestét és szabályszerű jelentést tett a századiroda inspekciós tisztje előtt, amint ahogy ez más katonáéknál illik.

Állat összeírás

Hajdumegyében.

Debreczenben is

megtartják.

Debreczen, febr. 10.

Minden éven, úgy az idén is összeírják Debreczen város és Hajdumegye területén a hasznos háziállatokat. A miniszteri rendelkezés már megtörtént, mert a földmivelésügyi miniszter körrendeletet intézett a város és a megye törvényhatóságához, amelyben elrendeli a tavaszi állat-összeírás eszközlését.

A rendelet szerint minden haszóllatot és pedig: szarvasmarhát, lovat, sertést, juhot és kecskét a legelőre kihajtás előtt, de legkésőbb március hó végéig az állategészségügyi vizsgálattal kapcsolatban faj, kor és ivar szerint össze kell írni.

Elrendeli a miniszter, hogy valamennyi községi előljáróság, polgármester kellő időben erről az összeírásról a szükséges összeírásokat megkapja.

Utastotta a miniszter az állami állatorvosokat, valamint a helyhatósági állatorvosokat, hogy a haszóllat összeírást ellenőrizzék.

Utastattak az állategészségügyi felügyelők is a szabatos összeírás figyelmére.

Az állatösszeírás adatait járásokban a főszolgabíró gyűjti össze és

április 15-ig az alispánhoz terjeszti be.

Május elsején pedig az egész anyagnak fel kell terjesztenie a miniszterhez.

SZÍNHÁZ.

(A) bérlet. 37-ik szám.

Istváni Jenő vendégfelléptével:

Debreczen, 1910. febr. 10-én, csütörtökön:

Tartuffe.

Vigjáték.

Heti műsor:

Pénteken, február 11-én: Oedipus, tragédia. (B) bérlet.

Szombaton, február 12-én: Tiszt urak a zárdában, operett. (C) bérlet.

Vasárnap, február 13-án délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal: Iglói diákok, dajjáték, este: Sári bíró, vigjáték Kis bérlet.

A velencei kalmár. A debreczeni közönséget azzal vádolják, hogy nem szereti Shakespeare-t. Nos, tegnap este fényesen megcáfolta ezt, valószínűleg tüntetett ez ellen a helytelen felfogás ellen, mert zsúfolásig megtöltötte a nézőteret. Hogy ez az érdeklődés nagyrésztben Ivánffy Jenőnek szólt, az bizonyos, de éppen ez szolgál a legpregnansabb bizonyítékul annak, amit mi olyan sokszor hangoztattunk: hogy Shakespeare forró, izzó lelkesedést tud kiváltani a mi publikumunkból, csak igazi művész játsza meg a classicus író nagy tudást igénylő szerepeit. Ivánffy Jenő azok közül a kevesek közül való, akik rajonganak Shakespeare-ért s egész életüket alakjainak tanulmányozására szentelik. Ivánffy Jenő 1893-ban lett a budapesti Nemzeti színház tagja, amikor elhunyt kiváló tragikusunk, Nagy Imre utódjait szerződtek. Rendkívül intelligens ember, aki több ízben körutat tett Európa világ városában s megbecsülhetetlen tapasztalatokat és szellemi gazdagságot szerzett. Mint esztétikust főöslegesen bemutatni: a fővárosi lapok hasábjain gyakran találkozunk a nevével. Shylokot, ha jól emlékszünk, két évvel ezelőt adta a Nemzeti színházban, ahol a múlt szezonban Oedipus királyával aratóit nagy sikert. (Ezzel a kreatívjával a múlt nyáron tourné is rendezte a vidéken, de — sajnos — Debreczenbe nem juthatott el. Pedig szándékozott városunkba jönni, mutatta az a levél, amelyet akkor lapunkban közöltünk.) Az ő Shylokja a zsidó feljajdulása, az apa fájdalma és mindenekfelett a kalmár pénzhymnusza. Igen, ez a Shylok alaptonusa: a kereskedő végleteket, határokat nem ismerő egoizmus és a megbántott faj bosszúihégye. És a Shylok tragikumuma: a szerelem diadala, amely összeroppant mindent. Ezt az összerokadást Ivánffy ugyszólván csak gesztikulációval fejezi ki. A szót kevésnek tartja annak a visszatükröztesére, ami a Shylok lelki világában ekkor végbemegy. Ivánffy meg tudta érteni Shylokot. Tuballal való jelenete után percenkig zugott a taps;

nem volt senki a parketten, aki valamiképen jelét ne adta volna tetszésének. És nekünk olyan jól esett ezt látni és hallani... Színeszeink még a kisebb szerepeket sem tudták elfogadhatóan betölteni. Mártonfi (Bassanio) értelmeitül beszélt, Lugosi Béla (António) is sok kifogásolni valót hagyott fenn. Sarcusot Oláh Zoltán tette tönkre. Zilahy személyesítette legutóbb a fiatal Gobbot, most Ligetire bízta ezt, aki egyéniségének sok groteszk vonásával ruházta fel ezt a kedves alakot is. Még a hölgyek: Gazdy Aranka, Huzella Irén és Báihori Mária árultak el legjobban igyekezettel. (s. f.)

Színházi hírek.

Ivánffy Jenő bucsufellépte. Holnap este lép fel utoljára Ivánffy Jenő a nemzeti színház kitűnő művésze utolszor nálunk Lengyel Menyhért syatirikus vigjátékában a Hálás utókor-ban, eljátsza egyik legjobb szerepét dr. Hegyi (Hercz) Alfrédot, az eddigi lejátszott szerepei közül teljesen előző egészen új alakításban.

Műsorváltozás. A szombatra hirdetett Tiszturak a zárdában helyett Bárdos Irma gyengélkedése miatt Vincze Szigmond nagyszerű operettje Tilos a csók kerül színre a bemutató előadás elsőrangú kiosztásában. A tiszturak reprize hétfőre halasztatott.

Vasárnap előadások. Vasárnap délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal dr. Farkas bájos diáktörténete kerül színre az Iglói diákok, este 7 és fél órakor Móricz Zsigmond karakterisztikus paraszt vigjátéka, Sári bíró adatik Gerő I., Báihori M., Gyöngyi J., Szilágyi B., Zilahy, Kardos, Arkosi, Gyöngyi Izsó, Ligetivel a főbb szerepekben.

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság.

Öreg ember a kutban.

Debreczen, febr. 10.

A hajduánási rendőrség titokzatos dologról értesítette ma a debreczeni ügyészséget. Arról van szó, hogy egy öreg embert egy nyitott kutban találtak meg ma reggel.

Magi Lászlónak hívják a szerencsétlent, aki 73 éves volt. Magi régen betegeskedett s hangoztatta is, hogy öngyilkos lesz, de mindig hozzátette, hogy fél attól, hogy nem fog sikerülni. Tegnap este Magi hozzátartozói észrevették, hogy az öreg ember eltűnt hazulról. Keresték mindenfelé, de nem találták. Nánás egyik közútjába az éjjeli őr belepillantott s ekkor látta, hogy egy ember van benne. Menten a rendőrségre ment, ahonnan kivonultak, hogy amennyiben még megmenthető, kihúzzák. A mentés

már nem sikerült, mert csak a holttest került ki a vízből. Az emberek az öreg Magira ismertek a halottban.

A vizsgálatot megindították, mert nincs kizárva, hogy az öreg nem a maga jószántából került a kutba.

Sikkasztó városi pénztárnok.

S.-A.-Ujhely szenzációja.

Debreczen, febr. 10.

Sátoraljujhelyről írják:

Tegnap kellett volna Valkovszky Elek, a sikkasztó városi pénztárnok felett egyik váltóhamisítási bűnyűgyéből folyólag a végtárgyalást megtartani, de a vádlott betegsége miatt a tárgyalást elhalasztották.

Valkovszky tudvalevően éveken át sikkasztott kisebb nagyobb összegeket a városi pénztárból. Az elsikkasztott összeg 23 000 koronát tesz ki, melynek legnagyobb részét az utolsó 5—6 hónap alatt kezelte el.

Ebben a bűnyűben a könyvszakértők már jórészt befejezték a vizsgálatot és ennek is a napokban lett volna végtárgyalása, ha közbe nem jön Valkovszky betegsége. Valkovszkyt vesebaj kínozta, azonfelül fejsebe is elmergesedett. A mikor letartóztatták, akkor tudvalevően öngyilkossági kísérletet követett el; a golyót nem tudták egészen eltávolítani fejéből, fejtályog képződött és most agyhártya gyuladás fenyegeti. Valkovszkyt a rabkórházból átvitték a közkórházba, hogy ott esetleg megoperálják.

A bepörölt gavallér.

A szerenád után.

Debreczen, febr. 10.

A cigányprimás kedves embere a fiatalásnak. Abból a fajtából való, aki megbecsüli a klienseit s ismeri a nagy igazságot, hogy egyszer hopp, másszor kopp! Vagyis aki ma tíz pengővel fizet egy nőtért, holnap barátságos kézzorítással honorálja a primás szivességet, hogy megállapította, miszerint „nem akar az ökörsorda legelni.” Szóval ez a derék cigány nem utazik toronyiránt a jókedvű magyarok zsebébe.

De mégis, mégis. Akadt egy gavallér, bőrkabátos, finom gavallér, aki vidékről ruccant be egy görbe éjszakára. A cigány sziveszakadtáig húzta neki hajnaiig és zsíros bankószag csiklandozta az orrát szegénynek. Azonban már az összes pincérek elálmósodtak, de még csak egy rongyos tizkoronást se dugott a mulató pasas a cimbalom gyomrába. Hanem egyszer

csak felkerekedett s érzékenyen megölelte a primást:

— Most gyerekek velem. Éjjeli zenét adunk.

A banda felcíhelődött nathmuzikra s Péterfia egyik ablaka alatt nem sokára sirt, zokogott a szomorú nótá. A fiatal ur rekedten szekundált és törölgette a könyeit. Aztán ráborult a cigány vállára:

— Hozzatok egy kocsi. Reggel eljössz apukám a szállodába. Kétszáz korona jár a bandának. Kétszáz krónesi.

A szállodában azonban reggel hűlt helye volt a finom gavallérnak, aki egyáltalában nem jelentkezett. A primás pedig beperele most 200 koronát és a járulékaért, követelve a tőkét és november 17-től járó kamatját.

— Miből élne meg a szegény cigány, — mondja a keresetében — ha az urak mind így fizetnének.

Ebben tökéletesen igaza van a derék népzénesznek s kíváncsian várják, hogy a bíróság is egyetért-e vele.

HIREK

Az „Esti Hirlap“-ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

A városi ménes állapota. Debreczen város méneseit megvizsgálta a minap a ménesrendező bizottság. Az erről szóló jelentés nem valami kedvező színben tünteti fel a ménesbeli állapotot. A ménesek kedvezőtlen kondícióban vannak. Ezt annak tulajdonítják, hogy a ménes jelenlegi abrakoltatása kevés. Eddig 3 kg. zabot és 5 kg. szénát kaptak a lovak. A tanács, hogy a helyzeten segítsen, elhatározta, hogy a jövőben a napi adagot a zabnál 4 kg.-ra, a szénánál 7 kg.-ra emeli fel.

Birkózó verseny. A főiskolai sportegylet által rendezendő birkózó versenyre egyre jönnek a nevezések. Képviselve lesznek majdnem az összes magyar főiskolák. A nehéz sulyban pedig — mely nyílt számként szerepel — hazánk legjobb birkózói fognak egymásnak találkozót adni. A verseny február 13-án, d. e. 10 órakor veszi kezdetét.

A téglási gyilkosság. Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk arról a bűnpörőről, melyet tegnap tárgyal az esküdtbíróóság. A nagyszámu tanu kihallgatása miatt a késő éjjeli órákba nyult a tárgyalás és az ítéletet csak éjjel 11 órakor hirdette ki a törvényszék. Az ítélet Pór Gábort erős felindulásban elkövetett emberölés miatt 1 évi és 2 hónapi fogházzal sújtja. Ugy az ügyész, mint a szabadlábon levő vádlott felebbezett.

Tanuló fizetéssel lapunk nyomdájába felvételik. 1—2 középiskolai osztályt végzett előnyben részesül.

Pince, raktárnak igen alkalmas, kiadó, Csapó-utca 10. sz. alatt.

— **Jogász bál.** A debreczeni jogakadémia vizsgáló bizottsága által rendezendő jogász táncestély iránt hatalmas mértékben nyilvánul meg az érdeklődés a közönség részéről. Egymásután foglalják le a párhelyeket, úgy hogy, az előjelekből ítélve, ez a mulatság lesz a farsang legsikerültebb táncestélye. A rendezőség a bál irodában (Collégium) mindenféle felvilágosítással rendelkezésre áll az érdeklődőknek.

— **Az Alföldi Takarékpénztár mérlege** Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága tegnapi ülésében állapította meg az intézet múlt évi mérlegét. A mérleg számadatai az intézet összes ágainak örvendentes emelkedéséről tanuskodnak és különösen kiemelendő, hogy a betétállomány majdnem félmillió koronával emelkedett a múlt év óta 6.116.793.16 fillérre. A tiszta nyereség az előző évi áhozat nélkül 163.129 korona 63 fillért tesz ki, ami a részvénytulók 13,6 százalékos kamatozásának felel meg. Az igazgatóság a folyó hó 27 re egybehívandó közgyűlésnek részvényenként 17 korona, vagyis 8,5 százalék kifizetését és a tartalékalapnak 35.000 koronával leendő dotálását fogja javaslatba hozni.

— **Vadorzó és csendőr.** Tegnap délután a cseri csendőrrjárőr vadorzáson érte Pálfi József hadházi lakost. Mikor felszólította, hogy adja át fegyverét, Pálfi rálőtt a csendőrrre, golyója azonban célt tévesztett s a csendőr lefegyverezte a vadorzót. Feljelentette felettes hatóságának, hol az eljárás a lövöldöző vadorzó ellen megindították.

— **Kézrekerült betörők.** Nagystűbű betörő bandát leplezett le a p. l. dányi csendőrség. Legutóbbi időben egymás után 9 betörést követtek el P. Ladányban anélkül hogy a betörőket elfoghatták volna. Hosszas utánjárás után sikerült végre tegnap letartóztatni a banda két legjellegesebb tagját György János és Radnai Juliánát, kiknek vallomása alapján lefogják tartóztatni a banda többi tagját is.

— **Felhívás.** Tekintettel az előre látható jég hiányra tisztelettel felkérem a t. kávé, szállodás, ital mérő, cukrász, mészáros, hentes, kereskedő és más érdeklődő urakat, hogy folyó hó 11-én pénteken, délután 3 órakor, a Dréher-féle vendéglő virágtermében egy részvénytársasági jeggyár létesítése ügyében tartandó értekezleten minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Tisztelettel Hauer Betalan ipartestületi elnök.

A Mihalovits-féle csukamáj-olajat, miután nincsen íze, vagy kellemetlen szaga, — a gyermekek szívesen megisszák. Kapható a Mihalovits-gyógyszertárban, Piac-utca, a városházzal szemben.

— **Helybeli látkepés levelezőlapok** (legújabb felvételek) bámulatos olcsóságban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében, Piac-u. 12., (Stencinger-ház.) Viszonteladóknek nagy árengedmény.

— **Halálozások.** A mai napon a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Bassán Ágostonné r. kath. 67 éves, Márkus Mária ref. 7 hónapos, Rozenbaum Fülöpné izr. 24 éves, Csendom Eszter ref. 4 éves, Erdei Imre ref. 4 éves, Molnár András ref. 43 éves, Vecsey Károly ref. 69 éves.

— **Szinbázi látesövek,** arany orrcsipek, lorgnettek legolcsóbban kaphatók Lóbi Gyula és társánál Piac-u.

Kiadó lakás. Két szoba és előszobából álló udvari lakás május 1-től kiadó József kir. herceg-utca 42. sz. Értekezhetni az udvar hátsó lakásában.



Hieronymy Igló képviselője.

Egyhangú választás.

Igló, febr. 10.

Már tegnap bizonyos volt, hogy a képviselőválasztás elé akadályok nem fognak gördülni, mert a függetlenségi párt jelöltje gróf Battány Pál visszalépett a Hieronymy miniszterrel való mérkőzésről.

Ma délelőtt 8 órakor kezdődött volna meg a választás, de 9 órakor híre se volt annak, hogy a kormányos küzdelem lesz a városon.

Ujfalussy Brunó választási elnök nyitotta meg a választást s miután konstataulta, hogy Hieronymy miniszternek ellenjelöltje nincsen, őt egyhangulag Igló megválasztott képviselőjének jelentette ki.

Az eredményt az elnök a városháza nagytermében összegyűlt közönség előtt hirdette ki. Ez az utcán összeverődött publikumnak nem tetszett, mert a szokás az, hogy az eredményt a városháza erkélyéről publikálják. Elnök ezt vonakodott megtenni.

Farkas Zoltán főszolgabíró ezért az erkélyre ment s onnét tudatta Hieronymy egyhangú megválasztását.

A városba 2 század huszárságot és csendőrséget koncentráltak, de nem volt rájuk szükség.

A választás eredményét nagy küldöttség viszi a fővárosba, hogy a kereskedelmi miniszterrel tárgyalassa.

Az új pártalakulás.

Budapest, febr. 10.

Az új kormánypárt megalakítása még e héten meglesz. Az eddigi dispoziciók szerint a pártalakulás szombaton történik. Miután a Nemzeti Társaskör helyisége szűk e célra, a Vigadó nagytermében tartják meg az alakuló gyűlést. Az új kormánypárt tagjainak zöme a régi szabadelvű táborból kerül ki, de a többi pártokból is sokan fognak belépni. Az alkotmány-párt feloszlik ma, vagy holnap. Ennek tagjai is a kormányhoz csatlakoznak. Andrassy Gyula gróf híre szerint teljesen visszavonul a politikától, míg Tisza István gróf teljes erejével azon van, hogy a kormány helyzetét megkönnyítse. Az új főispánok kinevezése is elkövetkezik. Az első csoport kinevezéséről szóló királyi kézirat vasárnap jelenik meg a hivatalos lapban.

A Haverda-pör tárgyalása.

Szeged, febr. 10.

A Haverda-pör tárgyalása rohamosan halad előre. Ma kihallgatta a törvényszék a nagyszámu tanuk közül azokat, akik vidékről jöttek meg. A tanuk a vádlottak ellen mit se bizonyítottak. Ma egész bizonyossá vált, hogy a bűnpör szombat éjszaka, legkésőbb vasárnap délelőtt véget ér.

Björnson halálása.

Budapest, febr. 10.

Párisból táviratozzák, hogy Björnson 72 éves feleségé, akit férje ápolása annyira kimerített, ma nagybeteg lett, úgy hogy összeesett férje ágyánál. Björnsonné odaadó ápolása alatt hetek óta nem távozott a beteg mellől. Azok a hírek, melyek a nagy költő állapotának javulásáról szólnak, nem felelnek meg a valóságnak, mert Björnson halála órák kérdése.

Villamos világítást
motorokat, telefonokat,
villamos csengőket
és minden szakmába vágó
legkomplikáltabb munkálatokat
jutányosan és legmegbízhatóbban készít
11 év óta fennálló debreceni
első elektrotechnikai gyár és vállalat

Földvári L.
Iroda és raktár febr. 5-11
Piac-utcai ideiglenes barakban,
nagy trafikkal szemben.
Telefon 168.

— **Legalkalmasabb,** leghasznosabb ajándék minden alkalomra Horovitz Zsigmond papírkereskedésében kaphatók. Ugyanis családi dobozok, francia és angol levélpapír különlegességek minden nagyságban. Aquareli festék dobozok. Töltethető tollszárak. Képes és mescikönyvek nagy választékban. Emlék-könyvek, képeslap albumok, író-mappák, asztali tintatartó különlegességek.

Regénycsarnok.

A szép örnagyné.

(15.)

Azt hittem, hogy azt a nagy szenvedélyt, amely pár év előtt kiszakított hivatalomból, akkor kemény küzdelem arán kiirtottam magamból.

Pedig az, most kellett éreznem, csak szunnyadtam. És most egy sokkal erőszakosabb kéz hirtelen életre keltette s most végtesebb körülmények közt, mint akkor.

Első szerelmem, amint mondani szokták: boldogtalan volt. Akkor tudtam, hogy nem is lehetne boldog, nem találna olyan viszonzásra, amilyen után én vágyódom.

Most azonban nem az érzéseim lecsillapítatlan vágya volt az, amily nyomorulttá tett. Az a régi „boldogtalan” szerelem nem törte meg teljesen ellenállásom erejét. Még mindig elég erősnek éreztem magam arra, hogy elhatározásomat végrehajtsam, az epedő ernyedtség siralmas pusztítása elől elfussak, feledést keressék — vagy romlást, a mint már lennie kellett.

Az akkor elérhetetlent azonban most elértem. A kötelesség parancsolt elutasítás helyett most teljes, gondtalan, boldog odaadásban volt részem, mely letele a társadalmi erkölcs minden láncát magáról.

Megtaláltuk és örjögve szeretjük egymást — mit törődünk mi gyönyörteljes boldogságunk egoizmusában az egész világgal?

Az örnagy?

Itt olyan ponthoz értem, amit legnehezebben tudok tisztán megmagyarázni. Meg kell jegyezmem: különbséget teszek érzelmeimben az élő és a meghalt iránt.

Az élő felőli ítéletem erős, iránta ellenséges befolyás irányította, a mely gondolkozásomat és cselekedeteimet teljesen uralta.

Ettől a befolyástól elszabadulva, most itt a magányomban a halott-ról egészen más, sokkal szelidebb, igazságosabb ítéletet alkottam magamnak, amely kérő megbánással tölt el és nagyon fájdalmasan sújt le.

Nem az a semmitmondó, de moribus nil nisi benne az, ami most szelidebb hangulatot kelt bennem iránta és tettemet magam eőt még érthetlenebbnek és megbocsáthatatlanabbnak látatja. A megismerés tövise útján sokkal nagyobb küzködés arán jutottam arra a tudatra, hogy a rettenetes, ami megtörtént, csak úgy történehetett meg, hogy jellemének megítélésében a legkeserűbb igazságtalanságot követtem el vele szemben.

De hát a panasz nem kelti életre a halottakat és ez a vallomás nem enyhíti lelkiismeretem retentő szílyát . . .

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: Balassa Sándor.

Megnyilt! Megnyilt!
SAVOY-
 A főváros leg-
 szebb utvona-
 lán nyugodt és
 előkelő helyen
nagyszállóda

BUDAPEST

VIII, József-körut 16.

A főváros legmodernbb és legújabb szállodája. 120 szoba és szalon. Központi fűtés. Hideg és meleg vízvezeték minden vendégszobában. Lift. Vacuum cleaner. Villanyvilágítás. Társalgótermek. Legnagyobb kényelem. Előkelő étterem és kávéház. Interurbán telefon. Mérsékelt árak, szobák 3 kor-tól feljebb, fűtés, világítással együtt. Modern egészségügyi tekintetek szerint berendezve. — Villamos vasut-közlekedés az összes pályaudvarokkal.

APRO HIRDETÉSEK
 Minden szó 4 fillér.
 Tíz szólg 40 fillér.

Új rendszerű női, férfi divatárak és butoreladás. A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavácokban, saját készítestű Cloth és Cashmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Szőnyeg maradék vásár!

Az őszi idéngről összegyűlt nagymennyiségű

szőnyeg maradékokat
féláron árúsítjuk el.

Bosznay J. és Társa

1 szőnyegáruháza, Debreczen, Kossuth utca 5.

Szőnyeg maradék vásár!

Meghívó.

AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECZENBEN XXXVII. évi rendes közgyűlését

1910. évi február hó 27-én, délelőtt 1/2 11 órákor saját üzleti helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Az igazgatóság jelentését, a mérleget és zárszámadásokat az intézet hivatalos helyiségében 1910. február 18 tól az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a zárszámadással és a nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. A felügyelő bizottság 1910. évi díjazásának megállapítása.
4. Három sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
5. Négy választmányi tag választása.
6. Három felügyelő bizottsági tag választása. **Az Igazgatóság.**

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak azon igazolt részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább három nappal a társaság pénztáránál vagy bármely más debreczeni pénzügyi intézet részvénytársaságnál, avagy a Pestü Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten leteszik. — (Alapszabályok 27. §-a.)

Lapunk kiadóhivatalának
 vezetésére jó megjelenésű,
 ügyes fiatalember fixfize-
 tés és jutalék mellett fel-
 vétetik.

Hirdetések
 felvételnek
 a kiadóhivatalban
 Piacz-utcza 12.

Meghívás.

A Polgári Takarékszövetkezet Debreczenben XIII-ik évi rendes közgyűlését

1910. évi február hó 20-án délelőtt 11 órákor saját hivatali helyiségében, Piac-utca 83. tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1909. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő-bizottság és felszámoló bizottság részére ádandó felmentvény feletti határozathozatal.
5. Három igazgatósági tag választása.
6. Három felügyelőbizottsági rendes és két póttag választása.
7. Öt felszámoló bizottsági tag választása.
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók. Debreczen, 1910 január 29-én.

Rásó Gyula,
 kir. tanácsos, elnök.

Dr. Freund Jenő,
 jogtanácsos, jegyző.

Kivonat az alapszabályokból: 24. §. A közgyűlésen egytől öt üzletrésszel bíró tag 1 szavazattal, hattól 10 üzletrésszel bíró tag 2 szavazattal, tíz üzletrésszel többel bíró tag minden további tíz üzletrész után ismét egy egy szavazati joggal bír, úgy azonban, hogy saját betéte után 10 szavazatnál többet egy tag sem érvényesíthet. **A szavazat érvényességéhez a szavazati lap felmutatása szükséges.**

Szavazati jogát mindenki személyesen vagy írásbeli meghatalmazással ellátott tag által gyakorolhatja, azonban a saját szavazatán kívül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján senki sem gyakorolhat.

A meghatalmazás a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek nyújtandó be.

Nő csak férje, vagy oly férfi meghatalmazottja által, ki a szövetkezetnek tagja, továbbá jogi személy, a képviseletére jogosult közeg által gyakorolhatja szavazati jogát.

Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatják, kik 1910. évi február 19-én d. u. 5 óráig igazolványukat a szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják.

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Steneinger-ház). Telefon 330.